

ПУТЕШЕСТВИЕ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

Куда пойти с детьми в Москве и Санкт-Петербурге



ПРЕДОСТАВЛЕНО КОМИТЕТОМ ПО ТУРИЗМУ МОСКВЫ

Москва и Санкт-Петербург — города, комфортные для семейного отдыха с детьми. Главная задача таких путешественников — правильно выбрать места. Прогулка, с одной стороны, должна оказаться достаточно интересной, а с другой — не слишком утомительной для маленьких гостей города.

По музеям и тематическим паркам
Всесезонным вариантом организации досуга для детей станет крупнейший в Европе крытый тематический парк «Остров мечты», на территории которого есть девять тематических зон. «Потрясающая обстановка, аттракционы, красота и чистота! Посмеялись, покатались, некоторые даже покричали, в общем, отдохнули семьей, провели отличный день и вам рекомендуем!» — делится своими впечатлениями о выходных в парке фигуристка Татьяна Навка. Еще один интересный всесезонный вариант — «Кидбург», где дети могут познакомиться более чем с 50 профессиями и получить важные для взрослой жизни навыки. «Дети проходили квест „Охота за привидениями“, выбирали профессии, тушили горящий дом, ели торт, смотрели шоу трансформеров и, конечно, танцевали на бумажной дискотеке», — рассказывает об опыте празднования на площадке дня рождения своего сына основательница бренда Zaspport Анастасия Задорина.

Любителей науки привлекает музей «Экспериментаниум», где представлена широкая интерактивная экспозиция. Залы разделены по научной тематике: «Оптика», «Магнетизм», «Электричество», «Механика», «Космос» и «Водная комната». Еще одна локация для любознательных — Московский планетарий, старейший из существующих в России. Малый звездный зал особенно нравится детям, здесь можно познакомиться со звездным небом в миниатюре. В Большом звездном зале посетителей ждут

около 9 тыс. небесных тел, за передвижениями по небу которых можно наблюдать.

Беспроектный вариант в хорошую погоду — Московский зоопарк, один из старейших в Европе: он функционирует с 1864 года. Сейчас здесь живут более 8 тыс. животных, добиться разведения некоторых из них в условиях неволи московским специалистам удалось впервые в мире.

Познакомиться с обитателями подводного мира гости столицы могут в «Москвариуме», который позволяет погрузиться в жизнь мирового океана: здесь представлены 12 тыс. его обитателей. Гостям предлагают прогуляться по экспозиции «Аквариум», посетить водные шоу с участием морских животных, поплавать с дельфинами и другие виды активностей. Продолжить знакомство с животным миром можно в Дарвиновском музее. Именно его из достопримечательностей Юго-Запада Москвы особенно выделяет ученый-зоолог и ведущий телепрограммы «В мире животных» Николай Дроздов. «Каждый раз, когда там бываю, поражаюсь — такие интересные экспозиции», — рассказывает он, называя музей гордостью не только Москвы, но и всей России.

Москва с высоты

Прямо со смотровой площадки на Воробьевых горах можно отправить на канатную дорогу. Из кабинки откроется вид на набережную Москвы-реки, терри-

торию «Лужников», «Москва-Сити», главное здание МГУ и другие знаковые места Москвы. Каждая из закрытых кабин рассчитана на восемь человек, комфортно помещается детская коляска.

За культурной программой с детьми лучше всего отправиться в Театр кукол С. В. Образцова — это театр-дом, где люди и куклы каждый день рассказывают зрителям удивительные истории. Это может быть как проверенная классика, так и современные постановки. Интересные варианты можно найти для всех возрастов.

На первый взгляд может показаться, что Кремль в Измайлово — историческая постройка, но на деле это не совсем так. Комплекс построен в 1998–2007 годах на территории усадьбы Измайлово в псевдорусском стиле, напоминающем зодчество XVI века. Наиболее древний объект здесь — Покровский храм XVII века. Но маленьких гостей обычно больше привлекают восемь работающих здесь музеев и выставочных площадок. В их числе — Музей русской народной игрушки, Музей основания русского флота, Музей хлеба, Музей миниатюр «Всемирная история в пластине», лекторий «Традиционные маски и фигуры мира», Московский музей анимации и временных выставок

Лето в Санкт-Петербурге

Прогулки с детьми по Санкт-Петербургу можно начинать с Ленинградского зоопарка. Расположенный в самом центре города и основанный в 1865 году зоопарк — один из старейших в России.



Продолжить знакомство с природой можно в Ботаническом саду Ботанического института им. В. Л. Комарова РАН, который существует с 1823 года и включает растения со всего мира.

Среди развлекательных парков Санкт-Петербурга выделяется «Диво-остров». Расположенный на Крестовском острове парк разделен на тематические зоны в разных стилях, окружен зеленью и деревьями, где живут белки и птицы. Развлекательная часть представлена 46 аттракционами, включая автодромы, колесо обозрения, цепочную карусель и др. В парке работает крытый развлекательный комплекс и интерактивный аттракцион «Звездные воины». На озере есть прокат лодок и катамаранов, также открыты ресторан, кафе и магазины. Недалеко от парка работает самый большой в России крытый веревочный парк в «Питерланде».



Завершить вечер можно посетив «Гранд Макет Россия» — национальный шоу-музей в Санкт-Петербурге, который представляет собой макет в масштабе 1:87, объединяя собирательные образы регионов РФ. Это самый большой макет в России и второй по величине в мире после «Страны чудес» в Гамбурге.

Единственный океанариум в Санкт-Петербурге расположен в комплексе «Планета Нептун». «Подводный музей» с живыми экспонатами включает несколько экспозиций.



Также для детей в Санкт-Петербурге открыт детский интерактивный музей «ЛабиринтУМ» — уникальное интерактивное пространство, которое позволяет заново осмыслить образовательно-развлекательный процесс. Этот центр наполнен механизмами и техническими устройствами, демонстрирующими законы физики, химии и биологии, включает более 170 экспонатов, предлагает интерактивные экскурсии, площадки для проведения экспериментов и опытов и пр.

Затем можно отправиться в Большой Санкт-Петербургский Государственный цирк (Цирк Чинизелли), который открылся еще в 1877 году. Этим летом, к примеру, тут выступит всемирно известный Итальянский цирк Togni (Circo Togni), династия которого насчитывает более 150 лет.

Илья Вадимов